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по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, 
общих для человека и животных 

Советом муниципальных образований Смоленской области проведен мониторинг по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных.
В Смоленской области полномочия по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных в качестве отдельных государственных полномочий на уровень органов местного самоуправления не передавались, в связи с чем денежные средства на обеспечение данных полномочий в бюджетах муниципальных образований Смоленской области не предусматривались.
На основании представленной органами местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области информации установлено, что на территориях муниципальных образований Смоленской области существует ряд проблем по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных. В частности, наиболее сложными проблемами являются:
1. Отсутствие финансовых возможностей для предупреждения и ликвидации болезней животных, их лечения, защиты населения от болезней, общих для человека и животных.
2. Рост численности безнадзорных животных.
3. Отсутствие механизма регулирования численности безнадзорных животных.
4. Отсутствие специализированных организаций по отлову безнадзорных животных.
5. Отсутствие мест содержания безнадзорных животных после их отлова.
В нескольких муниципальных образованиях Смоленской области есть факты удачного (но, учитывая вышесказанное, незаконного) решения вышеназванных проблем. 
Так, 
в отдельных муниципальных образованиях Смоленской области регулирование численности животных осуществляется путем привлечения для отлова животных лицензированных организаций (в том числе из соседних субъектов Российской Федерации);
органы местного самоуправления отдельных муниципальных образований сдают безнадзорных животных для дальнейшего содержания в частные приюты для животных по предварительной договоренности с этими организациями. Но такую возможность имеют далеко не все муниципальные образования из-за того, что приютов для безнадзорных животных на территории Смоленской области крайне мало.
Еще раз подчеркиваем, что в настоящее время вопросы проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных в силу существующих норм законодательства не могут являться расходными обязательствами муниципальных образований, но данные вопросы требуют незамедлительного решения соответствующими органами власти.
