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ОТЧЕТ 
об итогах деятельности Ревизионной комиссии 
Совета муниципальных образований Смоленской области 
за 2015 год

Ревизионная комиссия Совета муниципальных образований Смоленской области в соответствии законодательством Российской Федерации, Уставом Совета муниципальных образований Смоленской области, Положением о ревизионной комиссии Совета муниципальных образований Смоленской области и планом работы в 2015 году осуществляла контроль за соответствием деятельности органов управления Совета уставным целям и задачам Совета, законностью и эффективностью использования средств и имущества Совета муниципальных образований Смоленской области (далее – Совет). 
На основании плана работы комиссии Ревизионной комиссией Совета муниципальных образований Смоленской области была проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Совета за 2015 год.
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки установлено, что финансово-хозяйственная деятельность Совета в 2015 году осуществлялась за счет поступивших членских взносов за 2015 год и погашения задолженности по членским взносам за предыдущие периоды. Размер взносов членов Совета установлен решением VIII Съезда Совета муниципальных образований от 27.04.2012 № 10.
Расходование денежных средств Совета осуществлялось по утвержденным Президиумом Совета финансовым планам-сметам расходов на содержание и обеспечение деятельности органов управления Совета муниципальных образований Смоленской области за 2015 год.
Расходование денежных средств осуществлялось по следующим статьям:
· на заработную плату (начислялась согласно утвержденному штатному расписанию Совета на основании табелей учета рабочего времени);
· на уплату налогов в ФФОМС, страховых взносов в ПФ РФ и ФСС РФ, налога на доходы физических лиц (начисления и своевременная уплата выше перечисленных налогов производилось вовремя и в полном объеме, что подтверждают данные бухгалтерского учета);
· на ежегодный членский взнос в ОКМО (на основании выставленного Исполнительной дирекцией ОКМО счета);
· расходы на проведение целевых мероприятий: очередного Съезда Совета, заседаний Президиумов Совета, заседаний органов управления Совета, рабочих совещаний, семинаров и пр. (решения Президиума Совета муниципальных образований Смоленской области);
· на командировочные расходы (согласно установленным нормам);
· оплата услуг сторонних организаций (решения Президиума Совета муниципальных образований Смоленской области, договоры, счета на оплату, акты выполненных работ прилагаются к данным бухгалтерского учета);
· услуги телефонной связи (составлены авансовые отчеты; чеки, подтверждающие оплату, прилагаются);
· оказание финансовой помощи Департаменту Смоленской области по внутренней политике на проведение торжественного мероприятия, посвященного Дню местного самоуправления (на приобретение цветов)на оплату курсов, семинаров повышения квалификации специалистов органов местного самоуправления Смоленской области (решения Президиума Совета муниципальных образований Смоленской области, договоры, счета на оплату, акты выполненных работ прилагаются к данным бухгалтерского учета);
· организация питания участников обучающих выездных семинаров с руководителями органов территориального общественного самоуправления Смоленской области (договоры, счета на оплату, акты выполненных работ, товарные накладные, товарные чеки, прилагаются к данным бухгалтерского учета);

При проведении финансово-хозяйственной деятельности Совета нарушений законодательства, Устава Совета, решений Президиума Совета не обнаружено. Произведенные финансово-хозяйственные операции своевременно и в полном объеме отражены на счетах бухгалтерского учета. Задолженности по налогам и сборам – нет. Нарушений сроков сдачи бухгалтерских, финансово-хозяйственных отчетов о деятельности Совета, индивидуальных сведений на работников Совета не обнаружено. Превышение расходования денежных средств сверх утвержденных Президиумом Совета в финансовых планах-сметах расходов на содержание и обеспечение деятельности органов управления Совета муниципальных образований Смоленской области за 2015 год не установлено.
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