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текущая правовая информация с 30 апреля по 10 июня 2021 года

Областным законом от 30.04.2021 № 39-з «О внесении изменений в областной закон «О пенсии за выслугу лет, выплачиваемой лицам, замещавшим муниципальные должности, должности муниципальной службы (муниципальные должности муниципальной службы) в Смоленской области» уточнено, что под муниципальными должностями понимаются также замещаемые на постоянной основе муниципальные должности, предусмотренные муниципальными правовыми актами в соответствии с федеральным законодательством.
Пенсия за выслугу лет не назначается также, если лицо на дату обращения за назначением ему пенсии за выслугу лет замещает муниципальную должность в Смоленской области, ином субъекте Российской Федерации. (вступил в силу с 11.05.2021 года)

Областным законом от 26.05.2021 № 50-з «О внесении изменений в областной закон «Об образовании в Смоленской области» уточнены полномочия Администрации Смоленской области и органа исполнительной власти Смоленской области, уполномоченного осуществлять государственное управление в сфере образования.
В частности, с 1 января 2022 года признана утратившей силу правовая норма, в соответствии с которой уполномоченный орган в сфере образования организовывал обеспечение образовательных организаций, имеющих государственную аккредитацию, бланками документов об образовании и (или) квалификации.
Установлено, что руководители областных государственных и муниципальных образовательных организаций и их заместители, руководители структурных подразделений областных государственных и муниципальных образовательных организаций и их заместители, проживающие и работающие в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа), имеют право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения. (вступил в силу с 08.05.2021 года, отдельные положения 01.09.2021, 01.01.2022)

Областной закон от 26.05.2021 № 52-з «О внесении изменений в областной закон «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по осуществлению мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций». Изменения направлены на наделение органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по осуществлению мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения в том числе руководителям областных государственных и муниципальных образовательных организаций и их заместителям, руководителям структурных подразделений областных государственных и муниципальных образовательных организаций и их заместителям, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа).
Уточнена формула, по которой определяется общий объем субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления государственных полномочий. (вступил в силу с 08.05.2021 года)

Областным законом от 26.05.2021 № 53-з «О внесении изменений в областной закон «О методике распределения субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по осуществлению мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций» определена методика распределения субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по осуществлению мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения в том числе руководителям областных государственных и муниципальных образовательных организаций и их заместителям, руководителям структурных подразделений областных государственных и муниципальных образовательных организаций и их заместителям, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа). (вступил в силу с 08.05.2021 года)

Областным законом от 26.05.2021 № 51-з «О внесении изменений в областной закон «О размере, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам областных государственных и муниципальных образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа), перешедшим на пенсию педагогическим работникам областных государственных и муниципальных образовательных организаций» установлен размер, условий и порядка возмещения расходов, связанных с предоставлением компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения в том числе руководителям областных государственных и муниципальных образовательных организаций и их заместителям, руководителям структурных подразделений образовательных организаций и их заместителям, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа).
Уточнен перечень документов, представляемых педагогическим работником образовательной организации, иным работником образовательной организации для назначения денежной компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения, в части, касающейся трудовой книжки.
В частности, установлено, что для назначения денежной компенсации представляются трудовая книжка педагогического работника образовательной организации (за периоды до 1 января 2020 года), трудовая книжка иного работника образовательной организации (за периоды до 1 января 2020 года) или их копии, заверенные в установленном порядке. В случае обращения педагогического работника образовательной организации, иного работника образовательной организации за назначением денежной компенсации уполномоченный орган, осуществляющий предоставление денежной компенсации, или многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг направляет в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, межведомственный запрос о представлении сведений о трудовой деятельности педагогического работника образовательной организации, иного работника образовательной организации за периоды с 1 января 2020 года. (вступил в силу с 08.05.2021 года)

Областным законом от 26.05.2021 № 61-з «О внесении изменений в отдельные областные законы» внесены изменения в областной закон от 28.12.2004 № 134-з «О наделении статусом муниципального района муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, об установлении границ муниципальных образований, территории которых входят в его состав, и наделении их соответствующим статусом» и от 28.12.2004 № 139-з «О наделении статусом муниципального района муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, об установлении границ муниципальных образований, территории которых входят в его состав, и наделении их соответствующим статусом».
В частности, изложен в новой редакции план границ муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. (вступил в силу с 08.05.2021 года)

Областным законом от 26.05.2021 № 62-з «О внесении изменений в областной закон «О наделении статусом муниципального района муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, об установлении границ муниципальных образований, территории которых входят в его состав, и наделении их соответствующим статусом» изложены в новой редакции каталоги координат поворотных точек границы и планы границ Починковского городского поселения, Ленинского и Прудковского сельских поселений; план границ муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
Определен перечень населенных пунктов, входящих в состав территорий поселений, границы которых изменяются. (вступил в силу с 08.05.2021 года)

Постановлением Администрации Смоленской области от 26.05.2021 № 330 «Об утверждении методики распределения иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Смоленской области в рамках реализации областной государственной программы «Развитие культуры в Смоленской области» на укрепление материально-технической базы учреждений культуры» установлено, что иные межбюджетные трансферты предоставляются бюджетам муниципальных образований, на территориях которых располагаются учреждения культуры, требующие реконструкции, модернизации, капитального или текущего ремонта.
Предоставление иных межбюджетных трансфертов осуществляется в соответствии со сводной бюджетной росписью областного бюджета в пределах лимитов бюджетных обязательств на основании соглашений о предоставлении иного межбюджетного трансферта, заключенных между Департаментом Смоленской области по культуре и органами местного самоуправления муниципальных образований.
Расходование иных межбюджетных трансфертов осуществляется по следующим направлениям: развитие и укрепление материально-технической базы учреждений культуры (обеспечение учреждений специальным оборудованием, одеждой, музыкальными инструментами, литературой.); ремонтные работы (капитальный и текущий ремонт) в отношении зданий учреждений культуры.
Приведена формула для определения объема трансферта, предоставляемого бюджету муниципального образования на соответствующий финансовый год.

