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Областной закон от 29.03.2024 № 40-з «О внесении изменений в областной закон «О выборах Губернатора Смоленской области» направлен на приведение областного закона от 28 июня 2012 года № 33-з «О выборах Губернатора Смоленской области» в соответствие с Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 29 мая 2023 года № 184-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»). Так, при проведении выборов Губернатора Смоленской области предусматривается возможность голосования избирателей, которые находятся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых за пределами и в пределах соответствующего избирательного округа, а также голосования указанных лиц вне помещения для голосования и (или) досрочного голосования. В связи с этим уточняются отдельные положения областного закона «О выборах Губернатора Смоленской области», касающиеся составления списков избирателей, образования избирательных участков, полномочий доверенных лиц кандидатов, порядка голосования избирателей, в том числе вне помещения для голосования, порядка подсчета голосов избирателей и составления протоколов об итогах голосования, о результатах выборов Губернатора Смоленской области. Закрепляется также обязанность зарегистрированного кандидата в случае появления у зарегистрированного кандидата судимости представить в избирательную комиссию Смоленской области сведения об указанной судимости в письменной форме. 
ВСТУПЛЕНИЕ В СИЛУ: 09.04.2024

Областной закон от 29.03.2024 № 25-з «О поправке к Уставу Смоленской области» принят в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 01.05.2019 № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации») в целях совершенствования территориальной организации местного самоуправления и вносит поправку в статью 58 Устава Смоленской области, дополнив перечень территорий Смоленской области, в границах которых осуществляется местное самоуправление, новым видом муниципального образования – муниципальный округ. Данное изменение позволяет обеспечить вариативность подходов к осуществлению местного самоуправления на территории Смоленской области с учетом особенностей сельских, городских поселений и муниципальных районов Смоленской области. Муниципальный округ обеспечивает возможность консолидации представительских и административных ресурсов, в том числе на территориях сельских поселений Смоленской области, в целях оптимизации расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области посредством создания одноуровневой системы местного самоуправления там, где это целесообразно.
 ВСТУПЛЕНИЕ В СИЛУ: 09.04.2024

Областной закон от 29.03.2024 № 42-з «О внесении изменений в статью 2 областного закона «Об установлении критериев, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабный инвестиционный проект, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов» принят в целях создания дополнительных возможностей для развития туризма в Смоленской области и привлечения инвестиций в данную сферу экономики. Скорректированы требования, предъявляемые к объекту туристской индустрии, строительство которого предполагается в рамках масштабного инвестиционного проекта в сфере туризма, в целях реализации которого на территории Смоленской области допускается предоставление юридическому лицу земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов. 
ВСТУПЛЕНИЕ В СИЛУ: 29.03.2024

Областной закон от 29.03.2023 № 35-з «О внесении изменений в статью 1 областного закона «Об определении уполномоченного органа государственной власти Смоленской области, который устанавливает перечень продукции, необходимой для обеспечения импортозамещения в условиях введенных ограничительных мер со стороны иностранных государств и международных организаций» продляет на 2024 год полномочие Правительства Смоленской области по установлению перечня продукции, необходимой для обеспечения импортозамещения в условиях введенных ограничительных мер со стороны иностранных государств и международных организаций, производимой на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, предоставляемых гражданам Российской Федерации или российским юридическим лицам в аренду без проведения торгов в целях осуществления деятельности по производству указанной продукции. 
 ВСТУПЛЕНИЕ В СИЛУ: 09.04.2024

Областной закон от 01.03.2024 № 1-з «О внесении изменений в статью 46 областного закона «О выборах органов местного самоуправления в Смоленской области» принят в целях приведения областного закона от 3 июля 2003 года № 41-з «О выборах органов местного самоуправления в Смоленской области» в соответствие с Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 14.11.2023 № 531-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд») и уточняет положения статьи 46 областного закона «О выборах органов местного самоуправления в Смоленской области», касающиеся дополнительных выборов.
ВСТУПЛЕНИЕ В СИЛУ: 12.03.2024


