Выступление Главы муниципального образования Дугинского сельского поселения Сычевского района Смоленской области Ольги Валерьевны Сергеевой на Палате сельских поселений Смоленской области 28 июня 2017 года о заседании комитета сельских женщин при Министерстве сельского хозяйства Российской Федерации, которое проходило в Преображеновском сельском совете Добровского района Липецкой области 

Уважаемы коллеги!

16 июня текущего года мы побывали в лучшем поселении нашей страны.  
В Добровском районе Липецкой области в 70 км от областного центра расположилось уникальное село Преображеновка. Его уникальность в том, что наряду с традиционным сельским укладом жизни, есть все условия для проживания и гармоничного развития современного человека.  Первозданная природа сочетается с современными социальными достижениями. 
Девиз местных жителей: «От благоустройства села – к благополучию жителей». И действительно в этом селе созданы все условия для комфортного проживания людей. Есть современные спортивные объекты, даже имеется плавательный бассейн. Вся территория села украшена клумбами и цветниками.
За последние несколько лет из умирающего села Преображеновка превратилась в оазис благополучия. Это феноменально. Но этот феномен создан благодаря жителям.
30  лет назад это село записали в неперспективные, а местные жители мечтали лишь о том, чтобы им сделали хотя бы дорогу до райцентра. В годы перестройки Преображеновка была на грани вымирания. Местная администрация и жители не стали ждать помощи. Разработали комплекс мер по спасению Преображеновки и по ее перспективному развитию. Отсутствие инвесторов не испугало, сделали ставку на развитие собственного потенциала. Стали развивать личные подворья, кооперацию и местный бизнес. Но главную цель определили, чтобы жить и развиваться не хуже, чем в городе.
Собственные средства Преображеновка начала зарабатывать на кооперации. При школе был создан кооператив по выращиванию цветочной рассады. В начале выращивали посевной материал для озеленения территории школы. Но за несколько лет кооператив смог развернуть коммерческую деятельность и вышел на ежегодную прибыль до 1 млн. рублей. Сегодня продукция кооператива реализуется не только в Липецкой области, но и за ее пределами. Построена новая теплица 200 кв. метров. Продукция широко используется для озеленения села. В этом году высажено около 4 тысяч корней цветочных культур. 
За последние 4 года посажены 2 парка, аллея семьи, детский сквер, сквер Великой Победы. Самое главное, что все жители принимают активное участие в работе по благоустройству.
Деньги, заработанные кооперативом, плюс средства самообложения, добровольно собранные жителями села, позволили разработать проектно-сметную документацию на строительство спортивно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном. В рамках областной программы по строительству бассейнов в 2008 году объект был сдан.
Преображеновская школа одна из лучших в области не только по качеству знаний, но и по занятиям физкультурой и спортом. Ежедневное плавание и закаливание в школе практикуется на протяжении ряда лет. Как отметил глава поселения Анатолий Анатольевич Попов, отсутствуют несчастные случаи гибели на водоемах. Кроме этого село расположено на берегу реки Смородинка. В селе имеется благоустроенный пляж.
Сегодня сельсовет полностью обеспечен дорогами с твердым покрытием. Здесь нет ни грунтовки, ни отсыпок щебнем. Только асфальт и тротуарная плитка. По всем улицам проложен водопровод (скважина новая) и газопровод. Установлены энергосберегающие сетодиодные светильники. Устойчивая сотовая связь, цифровое телевидение. Построен пожарно-спасательный пост.
На развитие села привлекаются не только бюджетные средства. По благотворительной программе здесь была построена футбольная площадка с искусственным покрытием. 
За счет средств спонсоров построены 2 современные детские площадки, 2 фонтана, установлены малые архитектурные формы. У въезда нас встречал памятник плотнику. На народные деньги строится деревянная церковь.
В 2015 году при поддержке федеральной целевой программы «Развития физической культуры и спорта в РФ на 2006-2015 годы» и на условиях софинансирования с областным бюджетом, введен в эксплуатацию спортивный комплекс с многофункциональным спортивным залом и гостевыми номерами. 
Здесь развивается собственная экономика. Открыты несколько кооперативов. Работают индивидуальные предприниматели. Деревообработка, торговля, туризм, рекреация. Пришли и инвесторы. В окрестностях открылась крупная ферма по выращиванию индейки. Местные кооператоры производят травяные чаи, варенье, джем из лесных ягод, сушеные грибы и прочее.
За последние 5 лет оттока населения нет. В этом году приступили к строительству жилья по договору социального найма по программе « Устойчивое развитие сельских территорий». Сюда стали переезжать жить из других мест. Много многодетных семей.
Рождаемость возросла на 30%. Нам посчастливилось присутствовать на открытии детского сада на 40 мест.
В день нашего приезда были введены так же в строй еще 2 объекта: офис врача общей практики и Дом культуры.
С их строительством село стало обладать всеми объектами социальной инфраструктуры. Местные ребятишки регулярно побеждают в спортивных соревнованиях. Выпускники поступают в престижные ВУЗы. Молодежь стала возвращаться после учебы в родное село!
Преображеновка – центр досуга. В праздники сюда приезжают столичные артисты, что собирает большое количество гостей.
Не случайно это сельское поселение является пятикратным победителем Всероссийского конкурса на звание «Самое благоустроенное сельское поселение России» по итогам 2010, 2011, 2012, 2013,2015 г.г.
В Преображеновке созданы все условия для проживания современного человека. Это на самом деле маленький и удивительный уголок нашей страны. Мы были удивлены и восхищены увиденным.


