Выступление Главы муниципального образования Каменского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области Валентины Петровны Шевелевой на Палате сельских поселений Смоленской области 28 июня 2017 года об опыте работы сбытового (торгового), снабженческого, перерабатывающего, сельскохозяйственного потребительского кооператива «Мечта» Липецкой области 

Добрый день уважаемые коллеги!
15-16 июня в Липецкой области состоялось очередное заседание Комитета сельских женщин, на котором рассматривались вопросы развития сельских территорий, агротуризма и сельскохозяйственной потребительской кооперации.
Программа была насыщенной. Мы посмотрели, как работают наши коллеги в Усманском, Хлевинском и Добровском районах. Восхищению не было предела. Везде чистота, порядок, цветы, много цветов.
На сегодняшний день по числу кооперативов Липецкая область опережает все регионы России, их около 900 видов. Виды кооперативов - перерабатывающие, сбытовые (торговые), обслуживающие, снабженские, садоводческие, огороднические, животноводчиские, кредитные и другие.
Один из таких кооперативов мы посетили – это оптовый  фруктово-овощной кооператив «Мечта», который закупает картофель, овощи, фрукты у членов кооператива, а  также у населения. Цена закупки продукции разная. Членам кооператива подороже. Закупленную продукцию кооператив реализует на сельскохозяйственных ярмарках и поставляет в бюджетные организации области. Кроме того кооператив занимается переработкой овощей. Готовая продукция реализуется в супермаркетах области.
В конце года полученная прибыль делится между членами кооператива.
В Усманском районе запустили новый проект – кооператив «Земляничное поле». Кооператив выращивает землянику на площади 30 га. Также каждый житель, который занимается выращиванием земляники на своем приусадебном участке, может сдать продукцию по выгодной цене.
Сам урожай будет перерабатываться на заводе по быстрой заморозке ягод, строительство которого в самом разгаре.
В дальнейшем продукция будет поставляться одной из крупных компаний для производства йогуртов.
Конечно без хороших инвесторов и помощи местных, областных и федеральных властей такого размаха кооперативы не получили бы.
Мы будем надеяться, что в нашем регионе также будет много кооперативов и инвесторов как в Липецкой области.

