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текущая правовая информация за март 2021 года

Областной закон от 25.02.2021 № 27-з «О внесении изменений в статьи 3 и 4 областного закона «О разграничении полномочий органов государственной власти Смоленской области в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Смоленской области» направлен на приведение областного закона от 20 декабря 2005 года № 137-з «О разграничении полномочий органов государственной власти Смоленской области в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Смоленской области» в соответствие с Федеральным законом от 24 апреля 2020 года № 145-ФЗ «О внесении изменений в статью 16 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и Федеральным законом от 22 декабря 2020 года № 436-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Проектом областного закона уточняются отдельные полномочия Администрации Смоленской области и уполномоченного органа исполнительной власти Смоленской области в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее – уполномоченный орган). В частности, из полномочий уполномоченного органа предлагается исключить полномочия по ведению реестра виноградных насаждений, а также по определению географических объектов, в границах которых осуществляется производство винодельческой продукции с защищенным географическим указанием, с защищенным наименованием места происхождения, по предложению саморегулируемой организации виноградарей и виноделов. Также перечень полномочий уполномоченного органа предлагается дополнить полномочием по предоставлению в федеральный орган по контролю и надзору по запросу указанного органа сведений об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях (в части увеличения размера площади зала обслуживания посетителей в объектах общественного питания), в том числе о полном запрете на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях(вступил в силу с 25 марта 2021 года) 

Областной закон от 25.02.2021 № 30-з «О поправках к Уставу Смоленской области» принят в соответствии с новыми положениями Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 22 декабря 2020 года № 439-ФЗ «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации», закрепляющими понятие «сенатор Российской Федерации». В связи с этим проектом областного закона предлагается заменить понятие «член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации» понятием «сенатор Российской Федерации» (вступил в силу с 25 марта 2021 года)

Областной закон от 25.02.2021 № 35-з «О внесении изменений в статью 2 областного закона «О порядке проведения публичного мероприятия на объектах транспортной инфраструктуры, используемых для транспорта общего пользования и не относящихся к местам, в которых проведение публичного мероприятия запрещено в соответствии с частью 2 статьи 8 Федерального закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях», на территории Смоленской области»  принят в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2020 № 497-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» и  уточняет, в частности, обязанности органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органа местного самоуправления после получения уведомления о проведении публичного мероприятия по доведению до сведения организатора публичного мероприятия обоснованного предложения об изменении места и (или) времени проведения публичного мероприятия (а в случае получения уведомления о поведении публичного мероприятия, сочетающего различные его формы, также обоснованного предложения о выборе одной из форм проведения публичного мероприятия, заявляемых его организатором). В соответствии с указанным Федеральным законом в обоснованном предложении об изменении места и (или) времени проведения публичного мероприятия должны указываться конкретные место и (или) время, предлагаемые организатору публичного мероприятия для его проведения. Предлагаемое органом исполнительной власти субъекта российской Федерации или органом местного самоуправления иное конкретное место проведения публичного мероприятия должно соответствовать необходимым условиям, позволяющим реализовать заявленные цели проведения публичного мероприятия. В связи с этим проектом областного закона предлагается уточнить соответствующие положения статьи 2 областного закона от 01.04.2011 № 13-з «О порядке проведения публичного мероприятия на объектах транспортной инфраструктуры, используемых для транспорта общего пользования и не относящихся к местам, в которых проведение публичного мероприятия запрещено в соответствии с частью 2 статьи 8 Федерального закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях», на территории Смоленской области» (вступает в силу с 5 апреля 2021 года)


