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[bookmark: _GoBack]Обзор изменений в региональном законодательстве
о местном самоуправлении
текущая информация с 27 сентября по 8 октября 2021 года
Областным законом от 29.09.2021 № 101-з «О внесении изменений в областной закон «Об отдельных вопросах проведения органами местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, экспертизы муниципальных нормативных правовых актов» уточнены предметная область и цели проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, а также содержание отчета о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов. (вступление в силу 30.09.2021).
Областным законом от 29.09.2021 № 100-з «О внесении изменений в статьи 1 и 2 областного закона «Об отдельных вопросах проведения оценки регулирующего воздействия проектов областных нормативных правовых актов» уточнены предметная область и цели проведения оценки регулирующего воздействия проектов областных нормативных правовых актов.
В частности, установлено, что оценке регулирующего воздействия подлежат проекты областных нормативных правовых актов: устанавливающие новые, изменяющие или отменяющие ранее предусмотренные областными нормативными правовыми актами обязательные требования, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценок и экспертиз; устанавливающие новые, изменяющие или отменяющие ранее предусмотренные областными нормативными правовыми актами обязанности и запреты для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности; устанавливающие, изменяющие или отменяющие ответственность за нарушение областных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности. (вступление в силу 30.09.2021).
Областным законом от 29.09.2021 №128-з «О внесении изменений в областной закон «О государственных должностях Смоленской области и о государственной гражданской службе Смоленской области» установлено, что должности «Заместитель председателя Контрольно-счетной палаты Смоленской области» и «Аудитор Контрольно-счетной палаты Смоленской области» отнесены к государственным должностям Смоленской области.
Определен порядок формирования фонда оплаты труда лиц, замещающих государственные должности Смоленской области председателя Контрольно-счетной палаты Смоленской области, заместителя председателя Контрольно-счетной палаты Смоленской области, аудитора Контрольно-счетной палаты Смоленской области. (вступление в силу 30.09.2021)
Областным законом от 29.09.2021 № 91-з «О мерах по материальному и социальному обеспечению председателя, заместителя председателя, аудиторов контрольно-счетного органа муниципального образования Смоленской области» установлено, что председателю, заместителю председателя, аудиторам контрольно-счетного органа муниципального образования Смоленской области гарантируется оплата труда, которая производится в виде денежного содержания, состоящего из должностного оклада в соответствии с замещаемой муниципальной должностью, а также из ежемесячных и иных дополнительных выплат, определенных областным законом.
Лицу, замещающему муниципальную должность, не обеспеченному жилым помещением в населенном пункте, где расположен орган местного самоуправления муниципального образования Смоленской области, в котором указанное лицо замещает муниципальную должность, муниципальным правовым актом может быть предусмотрено по его заявлению предоставление на период осуществления полномочий не подлежащего приватизации служебного жилого помещения для проживания с членами семьи.
Определены виды дополнительных выплат и порядок их установления; порядок предоставления основного и дополнительных отпусков. (вступление в силу 30.09.2021)
Областным законом от 29.09.2021 № 90-з «О внесении изменений в статью 2 областного закона «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Смоленской области» должности председателя, заместителя председателя, аудитора контрольно-счетного органа муниципального образования исключены из реестра должностей муниципальной службы в Смоленской области. (вступление в силу 30.09.2021)
Областным законом от 29.09.2021 № 127-з «О внесении изменений в областной закон «О Контрольно-счетной палате Смоленской области» уточнены порядок назначения на должность председателя, заместителя председателя и аудиторов Контрольно-счетной палаты; требования к кандидатурам на должности председателя, заместителя председателя и аудиторов Контрольно-счетной палаты; гарантии статуса должностных лиц Контрольно-счетной палаты; полномочия Контрольно-счетной палаты; порядок представления информации по запросам Контрольно-счетной палаты; порядок и сроки выполнения представления и предписания Контрольно-счетной палаты; порядок взаимодействия Контрольно-счетной палаты с иными органами.
В частности, установлено, что заместитель председателя и аудиторы Контрольно-счетной палаты замещают государственные должности Смоленской области.
Смоленская областная Дума обращается в Счетную палату Российской Федерации за заключением о соответствии кандидатур на должность председателя Контрольно-счетной палаты квалификационным требованиям, установленным Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».
При осуществлении внешнего государственного финансового контроля Контрольно-счетной палате предоставляется необходимый для реализации ее полномочий постоянный доступ к государственным и муниципальным информационным системам в соответствии с законодательством Российской Федерации об информации, информационных технологиях и о защите информации, законодательством Российской Федерации о государственной и иной охраняемой законом тайне. (вступление в силу 30.09.2021)
Областным законом от 29.09.2021 № 119-з «Об определении уполномоченного органа государственной власти Смоленской области, который в целях развития пчеловодства устанавливает порядок оформления и ведения ветеринарно-санитарного паспорта пасеки» установлено, что Администрация Смоленской области является уполномоченным органом государственной власти Смоленской области, который в целях развития пчеловодства устанавливает порядок оформления и ведения ветеринарно-санитарного паспорта пасеки. (вступление в силу 30.09.2021)
Областным законом от 29.09.2021 № 118-з «О внесении изменений в статьи 3 и 4 областного закона «О разграничении полномочий органов государственной власти Смоленской области в сфере обращения с животными» к полномочиям Администрации Смоленской области отнесено полномочие по утверждению положения о региональном государственном контроле (надзоре) в сфере обращения с животными. (вступление в силу 30.09.2021)
Областным законом от 29.09.2021 № 116-з «О внесении изменений в статьи 6 и 22 областного закона «О защите населения и территории Смоленской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» уточнено, что Администрация Смоленской области утверждает положение о региональном государственном надзоре в сфере защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и порядок государственного надзора за реализацией органами местного самоуправления полномочий в сфере защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций. (вступление в силу 11.10.2021)
Областным законом от 29.09.2021 № 117-з «О внесении изменений в статью 2 областного закона "Об установлении критериев, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабный инвестиционный проект, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов» установлены новые критерии, которым должен соответствовать масштабный инвестиционный проект, для реализации которого на территории Смоленской области допускается предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, юридическому лицу в аренду без проведения торгов в соответствии с распоряжением Губернатора Смоленской области.
Определено, что предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, юридическому лицу в аренду без проведения торгов в целях реализации масштабного инвестиционного проекта допускается в случаях, если такой проект предполагает строительство на территории Смоленской области объектов заправки транспортных средств компримированным природным газом и строительство объектов заправки транспортных средств сжиженным природным газом. (вступление в силу 30.09.2021)
Областным законом от 29.09.2021 № 86-з «О внесении изменения в   статью 1 областного закона «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями» установлено, что государственные полномочия по формированию муниципального специализированного жилищного фонда для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляются посредством: приобретения жилых помещений в муниципальную собственность, в том числе путем заключения договора участия в долевом строительстве многоквартирного дома при условии, что ввод в эксплуатацию многоквартирного дома планируется осуществить не позднее 31 декабря второго года, следующего за годом, в котором было размещено извещение о проведении закупки; строительства жилых помещений. (вступление в силу 11.10.2021)
Областным законом от 29.09.2021 № 92-з «О внесении изменений в областной закон «О пенсии за выслугу лет, выплачиваемой лицам, замещавшим муниципальные должности, должности муниципальной службы (муниципальные должности муниципальной службы) в Смоленской области» уточнен перечень муниципальных должностей, замещаемых на постоянной (штатной) основе в органах местного самоуправления (муниципальных органах), на которые распространяет действие областной закон; порядок включения в стаж, дающий право на назначение пенсии за выслугу лет, периодов службы (работы) на муниципальных должностях, должностях муниципальной службы (муниципальных должностях муниципальной службы) и других должностях.
В частности, установлено, что в стаж для назначения пенсии за выслугу лет включаются периоды замещения отдельных должностей руководителей и специалистов на предприятиях, в учреждениях и организациях, опыт и знание работы в которых были необходимы лицам, замещавшим муниципальные должности, для исполнения полномочий в соответствии с муниципальным правовым актом, засчитанные в стаж в соответствии с областным законом, направленным на определение мер по материальному и социальному обеспечению председателя, заместителя председателя, аудиторов контрольно-счетного органа муниципального образования Смоленской области. (вступление в силу 30.09.2021)
Областным законом от 29.09.2021 № 97-з «О внесении изменений в областной закон «О градостроительной деятельности на территории Смоленской области» расширены полномочия Администрации Смоленской области в сфере градостроительной деятельности и уточнен порядок определения границ прилегающих территорий правилами благоустройства территории муниципального образования.
В частности, Администрация Смоленской области наделена полномочием по принятию решений о комплексном развитии территорий в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации.
Установлены особенности содержания генеральных планов поселений, генеральных планов городских округов.
Установлены нормативы расстояний по определению границ прилегающей территории, в зависимости от расположения зданий, строений, сооружений, земельных участков, если такие участки образованы в существующей застройке, вида их разрешенного использования, их площади.
Так же установлено, что для населенных пунктов, в которых отсутствует улично-дорожная сеть с твердым покрытием и не подведены к жилым домам сети электроснабжения, в отношении земельных участков, принадлежащих физическим лицам, вне зависимости от наличия либо отсутствия на них объектов недвижимости границы прилегающей территории не определяются. (вступление в силу 30.09.2021)
Постановлением Администрации Смоленской области от 27.09.2021 № 620 «О внесении изменений в Порядок организации на территории Смоленской области ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них» уточнено, что внесение изменений в региональный (муниципальный) план организации ярмарок осуществляется по правилам его формирования и утверждения, за исключением отдельных сроков формирования и утверждения регионального (муниципального) плана организации ярмарок, предусмотренных Порядком.
Постановлением Администрации Смоленской области от 27.09.2021 № 624
«О внесении изменений в Положение о порядке и условиях размещения объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, публичного сервитута» установлено, что использование земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, публичного сервитута для размещения объектов осуществляется за плату.
Плата за использование земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, публичного сервитута для размещения объектов не взимается в случае размещения объектов: органами государственной власти и органами местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области; государственными и муниципальными учреждениями (бюджетными, казенными, автономными); казенными предприятиями; на основании государственного либо муниципального контракта.
Размер платы за использование земель или земельного участка, а также порядок расчета, условия и сроки ее внесения устанавливаются: Администрацией Смоленской области в отношении земельных участков, находящихся в государственной собственности Смоленской области; органом местного самоуправления муниципального образования Смоленской области в отношении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, и земель, государственная собственность на которые не разграничена.
Распоряжением Администрации Смоленской области от 06.10.2021          № 1859-р/адм «О внесении изменений в региональный перечень (классификатор) государственных (муниципальных) услуг и работ» уточнен перечень государственных (муниципальных) услуг и работ в сфере имущественных и земельных отношений.
Указом Губернатора Смоленской области от 27.09.2021 № 96 «Об утверждении положения о согласовании и утверждении уставов казачьих обществ, создаваемых (действующих) на территории Смоленской области» установлено, что Губернатор Смоленской области согласовывает: уставы окружных (отдельских) казачьих обществ, создаваемых (действующих) на территориях Смоленской области и другого (других) субъекта (субъектов) Российской Федерации; уставы войсковых казачьих обществ, осуществляющих деятельность на территориях Смоленской области и другого (других) субъекта (субъектов) Российской Федерации либо на территории Смоленской области в случае ее образования в результате объединения Смоленской области и другого (других) субъекта (субъектов) Российской Федерации.
Губернатором Смоленской области утверждаются: уставы районных (юртовых) казачьих обществ, создаваемых (действующих) на территориях двух и более муниципальных районов Смоленской области или на территориях муниципальных районов и городских округов Смоленской области; уставы окружных (отдельских) казачьих обществ, создаваемых (действующих) на территории Смоленской области.
Согласование уставов казачьих обществ осуществляется после: принятия учредительным собранием (кругом, сбором) решения об учреждении казачьего общества; принятия высшим органом управления казачьего общества решения об утверждении устава этого казачьего общества.
Принятие решения о согласовании либо об отказе в согласовании устава казачьего общества осуществляется Губернатором Смоленской области путем подписания письма о согласовании устава казачьего общества либо уведомления об отказе в согласовании устава казачьего общества в течение 14 календарных дней со дня поступления от атамана казачьего общества или уполномоченного лица соответствующих документов.

