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Фонд «Центр стратегических разработок» совместно с Администрацией города Екатеринбурга и при поддержке Министерства экономического развития Российской Федерации проводит III Конкурс «Лучшая практика межмуниципального взаимодействия» (далее - Конкурс).
В соответствии с положением о Конкурсе к участию приглашаются муниципальные образования всех типов, реализовавшие практику, связанную с межмуниципальным взаимодействием. Под практиками межмуниципального взаимодействия понимаются практики между двумя и более муниципальными образованиями, реализация которых привела к получению социально- экономических эффектов для каждого муниципального образования.
На Конкурс может быть представлена любая из практик (или несколько практик), действовавших в период последних десяти лет, результаты которой оказались значимы для муниципальных образований.
Положение о Конкурсе, информация об организаторах и ключевых датах проведения конкурса размещены по ссылке: http://forumrc.org/section?id=10
Финал и торжественная церемония награждения победителей в каждой номинации Конкурса и финалистов Конкурса состоится в рамках VIII Общероссийского форума стратегического развития «Города России» в                   г. Екатеринбурге (14-15 ноября 2024 года).
Заявки для участия направляются в срок по 13 октября 2024 года на адрес электронной почты forumrc@ekadm.ru 
